



MR. 9278A/14.11.2019

Nr. de înregistrare: A/PMP/1073/14.11.2019

***Parlamentul României
Camera Deputaților***

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Bogdan Lucian AURESCU, Ministru al Afacerilor Externe

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 14/11/2019

Obiectul întrebării: *Extinderea gamei de servicii oferite de Biroul Consular de la Ungheni*

Stimate domnule Ministru,

Biroul Consular de la Ungheni a fost creat în scopul de a servi cât mai bine locuitorii din regiune, însă, pentru a-și atinge obiectivul stabilit, este necesară extinderea ariei serviciilor consulare pentru a putea răspunde cererilor din zona Ungheni.

La ora actuală, jurământul de credință al persoanelor repuse în drepturile de cetățeni români poate fi depus doar la Bălți, Chișinău și Cahul, ceea ce provoacă mari incomodități și cozi interminabile.

În cazul în care executivul de la Chișinău își va da acordul, ne dorim ca Biroul Consular de la Ungheni să își lărgască gama de servicii oferite românilor din raioanele Ungheni, Călărași și Nisporeni, în primul rând, prin posibilitatea depunerii jurământului de credință de către persoanele care își redobândesc cetățenia română conform legislației în materie.

În aprilie 2017, am avut o întrevedere cu ministrul Afacerilor Externe al României de la acea vreme, Teodor-Viorel Meleşcanu, iar dumnealui, deși și-a exprimat verbal deschiderea de a susține demersurile noastre în vederea extinderii gamei de servicii consulare oferite de

Biroul Consular de la Ungheni, în cazul în care și Guvernul de la Chișinău va accepta acest lucru, faptic situația a ramas neschimbată.

Sperăm, totuși, că noul Ministru al Afacerilor Externe va aborda această atitudine constructivă în mod pragmatic, deoarece suntem cu toții în serviciul românilor și interesele lor sunt prioritare.

Biroul Consular de la Ungheni a fost deschis oficial la 26 mai 2011, în prezența Ministrului Afacerilor Externe de la acea vreme, Teodor Baconschi, și a omologului său din Republica Moldova, Iurie Leancă, misiunea principală a acestuia fiind eliberarea permiselor de mic trafic la frontieră.

La acea dată, d-l Iurie Leancă a declarat că ”Biroul Consular de la Ungheni va avea un rol important, nu doar prin eliberarea permiselor de mic trafic la frontieră, dar și pentru stimularea circulației persoanelor, schimburilor culturale și umanitare, precum și dezvoltarea comerțului în regiunea de frontieră”. De asemenea, d-l Teodor Baconschi a menționat atunci că ulterior vor fi diversificate serviciile consulare.¹

Astăzi, după mulți ani și miniștri, vedem că lărgirea gamei de servicii consulare oferite de Biroul Consular de la Ungheni încă stagnează, și ne dorim, cu ajutorul dumneavoastră, să schimbăm această situație. Stă în puterea noastră să luăm toate măsurile necesare și să realizăm toate acțiunile concrete pentru uniformizarea proceselor și realităților din ambele state românești, astfel încât, atunci când contextul politic intern și internațional ne va permite, să desăvârșim Unirea ”de jure”, iar Unirea ”de facto” să fie demult făcută.

Având în vedere cele expuse mai sus, vă rugăm respectuos să ne transmiteți:

1. În cazul în care executivul de la Chișinău își va da acordul, ne poate asigura Ministerul de Externe de sprijinul său ca Biroul Consular de la Ungheni să își lărgescă gama de servicii oferite românilor din raioanele Ungheni, Călărași și Nisporeni, în primul rând, prin posibilitatea depunerii jurământului de credință de către persoanele care își redobândesc cetățenia română conform legislației în materie?

¹ <https://www.agerpres.ro/externe/2011/05/26/biroul-consular-al-romaniei-la-ungheni-inaugurat-in-prezenta-ministrului-baconschi-16-37-01>

2. Ce măsuri va lua Ministerul Afacerilor Externe din România și care este termenul preconizat în vederea materializării acestora pentru a primi acordul executivului de la Chișinău în vederea lărgirii gamei de oferite de Biroul Consular de la Ungheni?
3. Ce alte servicii consulare preconizați că ar fi de utile românilor din raioanele Ungheni, Călărași și Nisporeni, în vederea oferirii lor de către Biroul Consular de la Ungheni, în avantajul statului român?

Orice alte informații tangente cu acest subiect sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul, în scris și verbal, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Cu respect,

PREȘEDINTE,
Deputat Constantin CODREANU